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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy érre — — 25 K. — f.
Hat hóra — — 12 K. 50 f.
Három hóra — 6 K 25 f.

Egyes számok ára 60 fillér. BARS hirdetések
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMÜVELÖDÉBI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a azarkaaztSaéghaz kdldandfik. 
Kéziratok viasza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: ÜT. KURSZK JÁNOS.

Magjaién vasárnap r«grgr«l. 

fömunkatArs ; 
AGÁRDI LÁSZLÓ.

A hlrdstéaaket, alUltatáiikd a a raklamáalákat a 
kiadóhivatalba kér|dk utasítani.

A LAP KIADÓJA : NYITRAI és TÁRSA r. t.

A pénz-elkobzás.
Az idő kavargásának zűrzavarán 

semmiképen sem tudunk átjutni. 
Hiába várjuk, hogy majd holnap 
másképen, jobban lesz, újabb meg 
újabb csalódás ér bennünket. A 
viszonyok, úgy látszik, nemcsak hogy 
nem közelednek a megszilárdulás 
felé, hanem a régi kellemetlenségek 
egész tömegét árasztják a béke és 
a megnyugvás után vágyódó pol­
gárságra.

A bélyegzett bankjegyeknek a 
forgalomból való kirekesztése után 
mindenki úgy gondolkodott, hogy 
most már vége lesz a pénz miatt 
az aggódásnak. Uj, a technika vív­
mányainak felhasználásával idegen­
ben készült papírpénzek nem fognak 
zaklatást okozni a jóhiszemű embe­
reknek. A csalódás hamarosan be­
következett.

Néhány hét óta az uj bankjegyek 
egynémelyike iránt ép olyan nagy a 
bizalmatlanság, mint nemrégen a 
bélyegzett pénz iránt. Ez még sem­
mi. Ha valaki az uj százkoronás 
bankjegyekkel fizet valamely állami 
hivatalban, a tisztviselő egy vagy 
több papírpénzt hamisnak talál, el­
kobozza és Írást ad róla. Ez az el­
járás visszaélés mindazzal, ami a jog 
és a méltányosság fogalma alá tar­
tozik és veszedelmesen hasonlít 
bizonyos társadalmi törekvés gya­
korlati megvalósításához.

Arról már hallottunk, hogy az 
uj bankjegyeket hamisítják. Akik 
ezt észrevették, azok ismerik a fel­
ismerés jeleit is Miért nem közük 
az eltéréseket a nagyközönséggel? 
Vagy csak némely hivatalnoknak 
a kiváltsága, hogy ismerheti a ha­
misítás jeleit, a közönség előtt eze­
ket titkolni kell? Mert most ez 
történik. Ráfogják egy bankjegyre, 
hogy az hamis, de a felvilágosítást, 
amire ez a megállapítás támaszko­
dik, hitelesen sehol sem adják meg.

A becsületes munkából élők jog­
gal megkövetelhetik, hogy veríté­
kük ára ne legyen közpréda. Ho­
gyan jutnak hozzá, hogy keresmé­
nyük egy része értéktelen elismer- 
vénnyé váljék? ök jóhiszeműen 
fogadnak el minden százkoronás 
bankjegyet, főleg ha rajta vannak 
a vizjegyek és azután hol itt, hol 
ott egyet-egyet elcsípnek belőlük. 
Mert azt némileg meg lehet figyel­
ni, hogy nem sokat találnak hamis­
nak, hanem több között egy mindig 
akad. Olyan jelenség ez, mely a 

j pénz elvesztőit további gondolat-
I fűzésre készteti.
! Mi lesz az igy elkobzott pénz­

zel ? Elszedték valamikor a bélyeg- 
telen kékpénzt s Írást adtak róla.

i Elkobozták a hamis bélyegü pénzt 
és sok esetben a dolog ezzel elin-

1 téződött. Most elszedik az u. n. 1 
hamis bankjegyeket és ismét adnak 
Írást. Ha valaki a tőle elkobzott í 
pénzt visszakapta vagy valamilyen ; 
kárpótlásban részesült, jelentkezzék. | 
A köznek tesz vele szolgálatot, de I

■ van-e ilyen ember?
Ugyan mi lesz az elkobzott pénz- I 

zel ? Fantázia nélkül is el lehet , 
1 gondolni, de nem lehet leírni. Az- > 
; előtt ilyesmi alig történt meg, mig ' 

most ez a rendes állapot. Hiába itt , 
a köz- és a magánbecsületre való i 
hivatkozás vagy az erkölcs emle- j 
getése. Az alma rothad, ha nem j 

I állandó fajta és ettől csak kellő , 
gondozás tudná megóvni. Ennek a i 

. hiányát látjuk most mindenütt. A 
hol a vezetők és a közegeik tuda­
tosan nem akarják látni a pénz 
körül történő dolgokat, ott erre 
okuknak kell lenni. Sajnos, hogy 
mindennek az árát a legtöbbször 
becsületesen dolgozó milliók ad­
ják meg.

I ---------------

A világ-eseményekből.
A Szlovenszkón érvénybon volt statáriu- 

J. mot hatályon kívül helyezték. - Nagyszomba- 
L tón, Losoncon és Selmecbányán megszün- 
• tették a katonai diktatúrát. Érvényben marad 
1 azonban továbbra is a katonai jellegű bűn­

tényekre : jogtalan toborzás, katonai köte­
lességek megszegésére való csábítás és 
kémkedésre vonatkozó statárium.

A budapesti ref. egyház 4 tanárát meg­
fosztotta állásától, mert a diktatúra idején 
szocializálták az egyházi vagyont. - Nagyszől­
őst és Tiszaujlakot a románok kiüritették. - 
A zsupánok lemondását elfogadták Bratisla- 
vában. - Kassán pincérsztrájk következtében 
megszűnt a borravaló rendszer és a száza­
lékos rendszer lépett életbe. A kávéházi ven 
dégeknek 15 % az éttermi vendégeknek 10 
’/0.-ot adnak hozzá a pincérek számláihoz 
kiszolgálás fejében. - Németországban óriási 
módon növekednek a betétek. - 600 magyar 
gyermek indul Angliába Magyarországból és 
ott külömbözö családoknál nyernek elhelye­
zést. - Pozsonyban a gázárakat 3'50 fill.-re 
emelték fel. - Csehszlovenszkó uj államkölcsön 
kibocsájtását tervezi. - Magyarországon kiépí­
tik a Duna-Tisza csatornát. - Olaszországban 
éhségsztrájk ütött ki.

A magyar kormány lemond, valószínű, 
hogy Apponyi lesz a miniszterelnök. - Lloyd 

George erősen közvetít Csehszlovák és Len­
gyelország között. - Angliában nagy bányaka­
tasztrófa volt. A halottak száma 175.

Innsbruckban orvossztrájk van. - Magyar­
ország megtéríti az Osztrák-Magyar banknak 
a bolsevikiek által okozott 3140 millió kárt. - 
Feloszlatták a magyar kávéközpontot. - A ha­
lálbüntetést újból behozták Szovjetoroszor- 
szágban. - A nagyszombati jezsuitákat Szegedre 
helyezték át.

A magyar búza árát 5 — 600 koronában 
akarják megállapítani mm-nként.

Az utolsó csehszlovák nyereménykölcsön 
jegyzésének összege 371 millió korona. - Ra- 
schin, volt pénzügyminiszter 20 pontból álló 
interpellációban leplezte le Prágában a zsir, 
olaj és tej állami kezelése körül történt 
visszaéléseket. A hivatalban egyáltalán nincs 
rend és együttműködés, úgyhogy az évi mér­
leget sem lehet összeállítani. Interpellá­
ciója végén azt kérdezi Raschin, hogy fog a 
kormány itt rendet teremteni és hogyan lehet­
séges 100,000 korona rendkívüli honorári­
umot kifizetni az olyan hivatalnokoknak, 
akiknek intézetébon a legnagyobb rendet­
lenség uralkodik.

Nikolaj Vlatkovic nagyherceg és cipö- 
krémgyáros felvétette magát a bejegyzett 
cégek lajstromába. Engedélyt is kapott már 
cipőkrém, vazelin, szappan, gyertya, csoko­
ládé, cukor és zsiradék előállítására.

A zsidók nem vehetnek többé birtokot 
Magyarországon.

Szlovenszkón az összes hivatalokba be­
hozzák az egységes 8 órás munkaidőt. Esze­
rint reggel 7 órától délután 3 óráig lesz a 
hivatalos óra. Ezen rendelet szeptember l.-töl 
veszi kezdetét.

A szerbek óriási hadisarcot vetnek ki a 
megszállott területek vagyonos lakosaira. 
Így például Reök Iván képviselőt 600,000, 
Kelemen Béla dr. ügyvédet 70,000 koronával 
tisztelték meg

Az oláh határőrök Békésgyula környé­
kén minden előzetes figyelmeztetés nélkül 
rálönek a magyarokra. Nap-nap után tör­
ténnek ily halálesetek.

Az entente értesítette a török kormányt, 
hogy a választ legkésőbb junius 26.-ig kell 
benyújtani.

A vittkovici vasmüvek részvény társasága 
komoly tárgyalásokat fotytat Magyaror­
szággal a vasércek szállítása tárgyában.

A pozsonyi egyetem jogi fakultását telje­
sen átszervezik.

Múlt héten egy 15 tagból álló küldött­
ség tisztelgett a kormánynál. A küldöttség 
tanárok- tanitók- és külömbözö hivatalnokok­
ból állott A vezetője hűen vázolta a nagy 
elkeseredést, amely fellépett a szlovenszkó, 
hivatalnokok között. Mig a cseh tisztviselők hor­
ribilis fizetést és napi 40 koronát húznak, 
addig a szlovák-magyar tisztviselők nyomo­
rognak vagy kénytelenek otthagyni állásaikat. 
A miniszter magáévá tette az ügyet és meg-



B -A. rt s 1920. jnniua 20.

Ígérte, hogy kívánságaikul sürgősen orvosolni 
fogja.

A szlovák néppárt manifesztumot intézett 
a miniszterhez Szlovenszkó antonómiája érde­
kében. Dérer Iván dr. miniszter azonnal el 
is utazott ez ügyben Prágába.

Hírek szerint Markovié Iván dr. helyére 
Micsura Márton, Barsmegyei zsupán van ki-_ 
szemelve az uj kormánytitkári állásra.

A Csehszlovák állam uj hadikölcsön kibo- 
csájtásán láradozik. Az újabb megoldási terv 
feldolgozás alatt áll.

A csehek Szlovenszkóban a lengyel 
haiti közelében 7 dandárt összpontosítottak 
Ezt a hirt azonban hivatalosan megczáfolták.

Berlinben újabb kommunista puccs ké­
szül. A viszonyok mindinkább kiélesednek. 
Hindenburg, Bülow, Brockdorf Bantzau, Ebért 
nevei kezdenek ismét fel-feltünedezni.

XV. Benedek jelenlegi római pápa és 
III. Viktor Emanuel kibékültek egymással.

Magyarország meghívást kapott Párisban 
junius hó 17.-én megtartandó nemzetközi 
dunai konferenciájára. - Az amerikai elnök­
választáson Wodd ezredes az 1. skrutinium- 
ban 287, 11.-ban 289, III bán 303 és IV.-ben 
314 szavazatot kapott. Utána legtöbbet 
kapott Lowden és Hoover A magyar béke- 
aláirók Bénáid dr. és Drasche-Lázár vissza­
érkeztek Budapestre.

A Tátrában óriási hóesések voltak. Ez 
okozta vidékünkön a nagy höváltozást.

Titkos drótnélküli távírót fedeztek fel 
Bécsben.

Jugoszláviát 9 antonóm tartományra 
osztják fel.

A csehszlovák, magyar, román, szerb, 
jugoszláv vasúti csatlakozások ügyében Buda­
pesten tárgyalások folynak.

Montenegróban és Hercegovinában oly 
sáskajarás pusztított, hogy az idei vetéseket 
tönkretette. - A német vasút nem szállit kato 
nát Oroszország ellen. A — nemzetközi 
szövetség szakszervezete'munkasüldözes miatt 
bojkott alá helyezi Magyarországot.

A tescheni népszavazás elmarad, mert 
a lengyelek kiegyeznek. — Dérer miniszter 
fogadó napjai hétfőn és csütörtökön vannak. 
Az anarchisták meg akartak gyilkolni a volt 
magyar királyt svájci kastélyában — Ru- 
szinszkóban is lebélyegzik már a pénzt. - Az 
uj csehosztrak határvizsgálat Marcheggen tör­
ténik.

Az 1892—98 évfolyambeliek katonai 
szolgálatra kötelesek bevonulni Szlovensz­
kóban.

Németországban foglalkoznak a vasuta­
kon két osztályú rendszer bevezetésével. Csak 
első osztály lenne (párnásülés) és második 
(faülésj

A békeszerződés értelmében az álla­
mok a következő létszámú hadseregeket tart­
hatják : Ausztria 30 000, Belgium 100.000, 
Franciaország 350.000, Magyarország 35.000, 
Románia 230 000, Svédország 128 000, Ju­
goszlávia 170.000, Spanyolország 190.000, 
Görögország 20000, Németország 1920 julius 
10.-től kezdve ÍCO.OOO, Bulgária 44.000, 
Olaszország 250.000, Hollandia 137.000, 
Portugália 35.000, Svájc 135.000, Csehszlo 
vákia 150.000, Norvégia 138 000, az Egye­
sült államok 242.000 embert.

Hotovetz dr. miniszter a képviselöház- 
ban a külkereskedelmi hivatal felállítására 
vonatkozó vita alkalmával kijelentette, hogy 
ö csak jól kvalifikált tisztviselőt alkalmaz. A 
törvények tartamát meg akarja hosszabbítani, I 
mert nem lehet tudni, hogy meddig fognak 
tartani a mai gazdasági viszonyok. Pénzügyi 
és gazdasági ügyünk oly válságos, hogy az

örvény felé közeledünk Okvetlenül szüksé­
ges, hogy uj, teljesen független külkereske­
delmi hivatalt létesítsünk. — Gyorsvonatok 

í Prága, Triest és Zágráb között jun. 15.-től 
kezdve hetenkint 3-szor fognak közlekedni.

Különfélék.
— Bizottságok átszervezése Szlo­

venszkóban. Szlovenszkó teljhatalmú mi­
nisztere a következő rendeletet adta, ki a 
megyei, városi és községi képviselő testü­
letek átszervezése ügyében: Az eddigi regi me­
gyei, városi, községi képviselőtestületek meg­
szűnnek és helyükbe a zsupán által a követ­
kező rendelkezések szerint kinevezendő bi­
zottságok lépnek. Oly megyékben, melyeknek 
lakóssaga 400000 több 35, 200000-400000 
lakosságú megyékben 25 cs 200,000 -nel 
kisebb lakosságú megyékben 20 tagból fog- 
állani a bizottság Ezekben a tisztviselők 
szánta csak 5, 4 azaz 3 lehet. A városi azaz 
községi képviselet 200 lakossig 9, 500 lako­
sig 12, 1000 lakosig 15 2000 lakosig 24, 
5000 lakosig 30, 20,000 lakosig 36 stb lehet. 
Kinevezhető a megyei törvényhatóság tagjává 
minden oly csehszlovák állampolgár, ki 30 
éves, l*v  óta itt lakik, a választói jogosult­
ságból kizárva nincsen; városi -képviselő tag 
lehet az, ki 30 éves ki a városban 1 óv óta 
lakik választásra jogosult, községi képviselő 
tag lehet, ki 26 éves, 1 év óta lakik az 
illető helységben, választásra jogosult. Kép­
viselő, szenátor, megyei, városi, községi kép­
viselet tagja nem lehet.

— Gvülések. A hét folyamán több 
gyűlés volt Léván, ahol szükebb körben 
komoly kérdéseket vitattak meg az érdé- 

j keltek így a főgimnázium ügyében a memo- 
i randuni készítő bizottság 14.-én tartott ülést 
, és az emlékiratot végleg megszövegezve, 

gondoskodott annak szlovák nyelvre való for­
dításáról is. A memorandumot átnyújtó bi­
zottság 16.-án jött össze és sok apró rész­
letkérdés megvitatása után megállapodott az 
emlékirat átadásának módozatairól. — Ugyan­
csak ezen a napon a kér. szocialista párt 
is ülésezett és tanácskozásából kifolyólag 
felírt a párt vezetőségéhez a magyarság 
sérelmei ügyében az iskolaügy terén Köve­
teli a gimnáziumban a magyar nyelv meg 
hagyását, a református iskolának saját he­
lyisegeibe való visszahelyezését, továbbá azt, 
hogy a kath. kör adassák át eredeti repdel- 
tetésének

— Az iparosok szervezkedése A 
kisiparosok egy csoportja f. hó 16 -án élénk 
eszmecserében vitatta meg helyzetét. Nehéz 
a sorsuk a kisiparosoknak egyrészt a nyers­
anyag drágasága, másrészt hiánya meg az ál­
talános életföltételek megrossznbbodasa miatt 
Tanácskozásukon elhatározták, hogy kérvény­
ben fordulnak a kormányhoz a szabadiper 
visszásságainak megszüntetése érdekében. 
Követelik, hogy a kézműipar (szabó, cipész, 
stb) üzletek megnyitását iparképcsitéshez 
kössék. Ilyen iparcikkek árusítója csak az 
lehessen, aki maga is ért azoknak előállí­
tásához. Sok kisiparos a háborúból való 
visszatérése után nem tud boldogulni, mert 
az ipari cikkeket árusiló üzletek gombamódra 
elszaporodtak Kívánják a közvetítésnek az 
ipari cikkek forgalombahozatalának terüle­
téről való kizárását, mert a kisipar ilyen 
verseny mellett nem tud lábrakapni.

— Megbízatás. A helyi főgimnázium 
tanári testületének tagjai és a tanítók meg­
bízatást nyertek, hogy az uj vagyonadó meg­
állapítása céljából a falvakban összeírást 
eszközöljenek,

— Gazdatiszt! értekezlet. A szlo- 
venszkói országos gazdasági egyesület úgyis, 
mint a szlovenszkói g zdasági egyesületek 
szövetsége a gazdatiszteket érdekeik védelme 
céljából szervezni kívánja, e célból a Szlo- 
venszkón levő összes gazdatiszteket f. hó 
27.-én vasárnap délelőtt Pöstyénben a Royal 
szálló nagytermébe értekezletre hívja meg

— Értesítés. A tanfolügyelöség érte 
siti az iskolai igazgatóságokat hogy a .Spravy*  
c. tót tanügyi lap a magyar tannyelvű isko 
Iáknál szeptember hó l.-töl magyar nyelven 
jelenik meg.

— Szlovenszkó közigazgatási be­
osztása. A szlovenszkói zsupánságokat a tör­
vény a következőkép fogja rendezni: Egész 
Szlovenszkó 6, 15—20 számú zsupánsagra 
oszlik. Minket csak a volt magyarországi ré­
szek érdekelnek s ezek a következők XV.-ik 
a bratiszlavai zsupa, XVI.-ik a nyitrai, XVII.-ik 
a turóeszentniártoni, XVIII. ik a zólyomi, 
XIX.-ik a liptószontmiklósi és XX.-ik a kassai 
A XVI. nyitrai zsupa (Nyitra székhellyel,) a) 
az eddigi Nyitramegye (a 7 járáson kívül), 
b) a Komárom- és Esztorgommegyéböl fen 
maradó kétharmad résszel, c) Trencsénme- 
gyéből a báni járás, d) Barsmegyéböl 3 járás: 
Oszlány, Aranyosmarót és Verebély. XVII 
A tnrócszentmártoni zsupa, mely magába 
foglalja a) Turóc-, b) Árva,- c) Trencsén 
megyéket, a báni járáson kívül, melyet Nyit 
rához csatolt a törvény, d) Barsmegyénöl 
a körmöci járást. XVIII. A zólyomi zsupa 
áll a) jelenlegi egész Zólyomvármegyéböl, b) 
egész Hontmegyéből, c) egész Nógradme- 
gyéhöl d) Barsmegye fennmaradó két járá­
sából (Léva, Szentkereszt és Újbánya város 
sál), o) Gömörmegyénck tiszolci, rimaszom­
bati és I éledi járásaiból.

— Eljegyzés. Sollner Malvin Léva, 
Rusznák Henrik Losonc, jegyesek (Minden 
külön értesités holyett )

— Tanilótoborzás. A főgimnázium 
igazgatósága plakátokat küld a szomszédos 
tót falvakba és ezeken tudatja a tanulókkal, 
hogy mikor és mily föltételek mellett irat­
kozhatnak be a főgimnázium 1 osztályába 
Ugyanekkor a lévai magyar fiuk nem tudjak 
tanulmányaikat folytatni a maguk varosának 
intézetében 1 így fest az egyenlőség ebben 
a demokratikus köztársaságban.

— Felhívás Az állami tanítók fizeté 
se a sok vajúdás után végre is dűlőre ke 
rült, amennyiben az egyes tan elügyelöségek 
körzetében a kiutalások már meg is történ­
tek. A felekezeti tanítók fizetésrendezésének 
ügye is munka alatt áll az egyes tauiel- 
ügyeiöségeknél. A feldolgozás azonban függ 
a statisztikai adatoknak a tanítók által való 
haladéktalan beküldésétől. Ezért minden fele­
kezeti és községi tanító lelkiismeretbeli kö­
telességének tarisa, bogy valatneunyi társa 
érdekében az adatokat azonnal küldje be, 
mert az uj fizetés, csak az adatok összesí­
tése után folyósítható.

— Zenevizsga. Hajas Anna zene- 
tauáriiö növendékeivel junius hó 27-én d. u. 
5 órakor a Honvéd-utca 32 sz. alatt levő 
iskolájában évzáró vizsgálatot tart, melyen 
a négy évfolyamba járó növendékek fogják 
a zenében lett haladásukat bemutatni. A 
szép és érd -kés műsor bizonyára érdekelni 
fogja a zenekedvelőket. Belépődíj szemé 
lyenkiut 4 K

— a katb. autonómia érdekében 
végre megtörténtek Léván is az első lépések. 
Mikor most minden összedőlni latszik és 
ősi intézmények megdöntése sokaknak a 
célja, érdeik védelmére csoportosulnak a ka 
thoiikusok. Az országos mozgalom eddig 
sohasem jutott túl a kezdeten. A lévaiak 
helyi autonómiát akarnak létesíteni, más 
katholikus többségű városok mintájára, amint 
az már itt a reformátusoknál régóta virágzik. 
A munkálatok haladéktalan ineginditására 
szükebb körű bizottság alakult, amely azon- 
ual megteszi a szükséges lépéseket. Ezzol 
kapcsolatban felmerült egy katholikus egy­
házi műintézet alapításának eszméje is A 
terv annyira életrevalónak látszik, hogy 
megvalósítása rövid idő kérdése.

— Esküvő Noséda Viktor és Viminer 
Imii f. hó 19 én tartották esküvőjüket a 
bényi r. k. templomban.

— Az u) bét vegek. Prágai jelentés 
szerint az uj és végleges csehszlovák bélye­
gek f. hó 25-én kerülnek forgalomba.

— A kirakatok és a jólzlés. Nincs 
szebb, mint ogy jóizlést visszatükröző kirakat 
és visszataszitóbb, mint mikor ennek hiányát 
keli tapasztalnunk, Baj, hogy a jóizlést nem 
lehet e adni, tehát vásárolni som lehet. Van­
nak, akik pénzért magvonnék, de mivel ez 
nem lehetséges, inkább egész kirakatukat 
elfödik valami hirdetéssel. Jobb is talán; az 
utálatosságokat el kell födni a szem elöl, 
enélkül is sok akad belőlük.
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— Újabb vfiltoiások a gabona- 
beszerzfis tarén. Szlovenszko teljhatalmú 
minisztere oly módon változtatta meg Szlo 
venszkó Gabonahivatalanak hatáskörét, hogy 
a Gabonahivatal ezentúl is csak a gabona fel­
osztásával fog foglalkozni, mig a gabona be­
szerzésével a „Niva*  központi szövetkezetot 
bizzák meg. A gabona árai inétermázsánkent 
100 —250 koronában nyertek megállapítást 
és pedig az árak annál magasabbak, minél 
többet szállít le a termelő egy bizonyos 
határidőig.

— A keresztény inunkásegyesfllet. 
Szépen sikerült az elmúlt vasárnap nyári 
táncmulatsága, a kedvezőtlen idő daczára 
zsúfolásig megtelt az egyesület helyisége és 
kora hajnalig kedélyes és vidám maradt a 
hangulat. A tiszta jövedelmet, 135750 f. az 
egyesület pénztára javára fordít .ttak, a fe- 
lülfizelésekből befolyt összesen 723 korona. 
A lelkes pártfogásért ezúton is hálás köszö­
netét mond a munkásegyesület elnöksége

— Örökbefogadás. Egy szegény 
beteges édes anya, kinek nincs senkije, kéri 
a nemes szivü embereket, ha 5 hónapos kis 
leányát valaki örökbe logadná. Érdeklődői 
lehet Farkas Istvánnénál, Léva, Deák Ferenc 
utcza 24. szám.

— Tiz órás munkaidő a gazda­
sági munkások részére. Az „Országos 
Szlovenszkói Gazdasági Egyesület*  jelenti, 
hogy Srobár miniszter kibocsátotta a mező­
gazdasági munkások béréről szóló rendeletet, 
amelyben többek között úgy döntött, hogy a 
napszámosok óránkint kapnak 16 életévig 
nemre való tekintet nélkül 1 korona bért, 16 
évtől 18 évig nemre való tekintet nélkül 1 
korona 80 fillért és férfiak 18 éven felül 2 
korona órabért. A munkaidő 10 óra. Túl­
munkáért hétköznaponkint az alapbéren felül 
50 %, vasárnaponkint pedig 100 %> a külön 
díjazás A rendelőt egyéb részleteiről legkö­
zelebb tájékoztatjuk a gazdaközönséget.

— Egy sápadt arcú koldus gyer­
mek túrót lopott a piros-pozsgás, jólétben 
úszó kofa nénitől. Azonban a kofa-néni 
rajtakapta és egy bottal — csihi-puhi — 
elverte. Maga az eset nem nagy fontosságú ; 
hiszen vásott, ferde-nevelésü gyermek talán 
a boldogabb időben is követett el ilyen 
csintalanságot, azonban a társadalmi beren­
dezkedésnek a mostani szélsőséges eltoló­
dása engem messzebb-menő megfigyelésre 
kényszerít. Nem i parom szánalomra indítani 
a lelket; ezen hiába is fáradoznék, mert a 
vajúdó emberiség lelke erre már képtelen, 
hiszen a társadalom lelkének nemessége, 
finomsága eltompult már s könnyen siklik 
tova egy ilyen „figyelemre, szóra sem érdé 
mes“ eseten. Pedig egy kissé megálhatnánk 
e stáció mellett. A lopásra vetemedett — 
dehogy vetemedett éhségtől kényszeritett — 
gyermek arca keserves tükre annak a nincs- 
telenségnek, amely ezt a kisfiút lopni tani 
tóttá. Lehet, hogy apja „hősi halált halt*,  a 
családnak nincs kenyérkeresője. Talán kis 
testvére éhségtől korgó gyomrát akarta el- 
csendesiteni. ? 1 Vagy talán édes anyja nem 
adhatott reggelit a már este is üres hassal 
lefekvö gyermeknek ? I Isten tudja — én 
nem, csak sojtem — hány szomorú valóság 
birbat rá egy öklömnyi gyermeket a lopásra. 
Azt azonban a telkembe véste a kis fiúcska 
sírása, cafrangokba bujtatott, kiaszott teste, 
hogy nem a lelki romlottság, — hisz erre 
még ideje sem volt — nem a megszokás, 
hanem a fájdalmasan üres gyomor, a korgó 
has kergette a kofa-néni kosarához. Kedves 
kofa Néni I Ha még akadna ilyen kalandja, 
ne pofozza fel bottal azt a jól-lakni akaró 
kis fiút; a gomolya túró árát inkább húzza 
be egy kövér erszényü Naccságán; neki a 
stájgerolás nem nagy gondot okoz. Lássa, 
lássa I A korgó gyomor, a nincstelenség sok 
mindenre képes.

— A oenzúra. Az első népparlament 
megalakitása alkalmával a köztársaság elnöke 
amnesztiát adott a politikai elítélteknek. 
Ugyanekkor kilátásba helyezték a katonai 
diktatúra megszüntetését. Demokratikus állam­
ban vagyunk, tehát szabad legyen a politi­
kai és polgári szabadság. Ehhez tartozik a 
szabad sajtó is. Cseh és Morvaországban 
már egy év óta szabad a sajtó. Szlovensz 
kón pedig erős korlátok között van mind­

kettő. Kívánatos lenne tehát, hogy egyenlők 
legyünk és minél hamarabb megszüntessék 
a diktatúrát, valamint a cenzúrát is.

— A vasutasok és postások érde- 
I kében. Tobler János nemzetgyűlési képvi- 
i selö a keresztény szociális part nevében 

interpellációt intézett a belügyi és a vasúti 
miniszterekhez, melyben az elbocsátott vasú 
tasok és postásoknak, mintegy 20.000 ember­
nek a szolgálatba való visszahelyezését kéri. 
Az interpelláció rámutat a vasutasok és 
postások sztrájkjának igazi okaira és meg- 

I állapítja, hogy a sztrájkért a felelősség a 
kormányt terheli. Kéri egyúttal a rendele­
tileg megállapított segélynek haladéktalan 
kiutalását és hogy a vasúti és postai alkal­
mazottak ép úgy, mint a városi és községi 

I alkalmazottak időt kapjanak az államnyelv 
elsajátítására.

— A betétek növekedése apfinzln- 
. tézetekben. Úgy a helybeli, mint a vidéki 

pénzintézeteknél a legutóbbi napokban meg­
lehetős sok hetet helyeztetett el, minek oka 
az, hogy dr. Englis pénzügyminiszter kije­
lentette, hogy a pénzintézeteknél levő beté- 

! tek az állam részéről többé nem háborgat- 
tatnak.

— Betörés, f hó 15. én délelőtt Vecsey 
Jánosné László u. 9. sz, lakásába fényes 
nappal ismeretlen tettesek hatoltak be, hon- 

i nan 400 kor. értékű pénzt s 3 gyűrűt loptak el.
— A 20—22 évesek nem utaz-

i hatnak külföldre. Egy rendelet értelmé­
ben 20—22 éveseknek nem szabad kiállítani

I külföldre szóló utlevet. A rendelet összefüg­
gésben van a közeli sorozásokkal.

— A hadlkölcsön beváltása Cseh 
! szlovákországban. A csehszlovák távirati 
I iroda jelentése szerint a prágai kormány a 
■ jövő héten törvényjavaslatot terjeszt a nemzet- 
| gyűlés elé, amelytől felhatalmazást fog kérni 
i egy állami kölcsön kibocsátására. Ennek az 
(uj kölcsönnek a keretében fogják a cseh­

szlovák állampolgárok birtokában levő osztrák 
I és magyar hadikölcsönkötvények beváltásé 
, nak kérdését rendezni. Az uj állami kölcsönt 
. különben a költségvetési deficit fedezése 
’ érdekében, valamint gabonabevásárlás és 
! egyéb beruházások céljából bocsájtják ki.

— A koldusok városunkban nagyon 
elszaporodtak, Közöttük sok a falusi, a nem 
idevaló. Szánalmat és adományt érdemelnek 

I ezek, de viszont az utcán járókelők is kimé- 
' letet Az illetékes hatóság találjon rá módot, 
I hogy a szegények jótéteményben részesül- 
i jenek, főleg ha lévaiak, de az utca mentes 
' maradjon tőlük. A szegényház intézményé- 
; nek ezekre való kiterjesztése nagyon kivá- 
i natos volna.

— Az építőipar állami támoga-
■ tása. A prágai nemzetgyűlés még f évi 

márc hóban két törvényt alkotott az épitö-
I ipar állami támogatásáról Mindkét törvény 
! már életbe is lépett. Az egyik az épitési 

költségek 40 % -át adja államsegély címén 
az épittetőnek, a törvényben előirt feltételek 
mellett. A másik az uj épületek adómentes­
ségével kívánja elömozditani a magánosok 
épitési tevékenységét.

— A csehszlovák köztársaság 
valutakincse. Hivatalos jelentések a kö­
vetkezőkben számolnak be a csehszlovák 
köztársaság valutakincsének jelenlegi álladé 
káról, amely bevásárlással és valutaköl- 
csönnel 1920 március végéig szereztettet 
be. Aranyban: Amerikai dollár 36,718 
angol font 18097, frankok 1,283,725, német 
marka 472,940, norvég korona 1500, rubel 
84,603, hollandi forint 40131, osztrák arany­
korona 1074, osztrák tallér 29,434, veretlen 
arany 94,033. Ezüstben és papirban : amc 
rikai dollár, 2,0066.708, angol font 72,343, 
frankok és más értékek 3,022 013, német 
márka 565,767, norvég korona 340 067, 
rubel 41870, holland forint 35,793, török 
font 322, osztrák ezüst 39,036.697. Mind­
ezen felsorolt értekek a pénzügyminisztérium 
bankhivatalánál vannak letétben és a többi 
értéktől elkülönitve őriztetnek.

— A csehszlovák köztársaság te­
rmete fis népei. Az egész csehszlovák 
köztársaság területi nagysága 142.575 négy­
zetkilométer, összlakossága 13,811.655, ebből 
6,715.892 férfi és 7,095.763 nő. Anyanyelv 

szerint 6,301 163 cseh, 1 702 873 szlovák,
3,828 974 német, 1,071.578 magyar, 432.929 

( rutén, 277.792 lengyel. Vallásfelekezetek sze­
rint 11 836 923 római katholikus, 976.367 
protestáns, 592.115 görög .katholikus, 368.979 

i izraelita, 3 060 görögkeleti. Szlovenszkó terű
lete 50.252 négyzetkim kiterjedésű, lakosai- 

l nak száma 2,977 626, ebből 1,437.272 a férfi
és 1.540,454 a nö. Nemzetiség szerint 

' 1698,816 szlovák, 111,687 ruthén, 902 040
magyar, 199.291 német, 1.939 román és 

: 63.992 más nemzetiségű. A kárpáti orosz
terület nagysága 12097 négyzetkilométer, 

. lakósainak száma 572.028; ebből 289.957 
i férfi és 292 071 nő, nemzetiség szerint : 
i 4,057 szlovák, 319 264 ruthén, 169.434 ma­

gyar, 62 187 német, 15.387 román és 1.602 
más nemzetiségű.
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— Színházi heti műsor. Hétfőn 
Sancho Panza királysága, Lengyel Menyhért 
vigjátéka Újdonság. — Kedden Módi, A há­
rom a kislány folytatása. Schubert—Lafite 
operett újdonsága. — Szerdán A Csárdás 
királyné, Kálmán Imre operettje. Csütörtökön 
Lengyelvér, Nedbal Oszkár operettje. — Pén­
teken Az 50 éves férfi, Hajó Sándor szín­
müve, újdonság. — Szombaton Éva, Lehár 
operettje — Vasárnap d. u. A Drótostót, 
Lehár operettje, este A Harcsa katonája, 
Ascher Leó operett újdonsága.

— Képviselők fis szenátorok sta­
tisztikája. Talán nem lesz érdektelen, ha a 
nemrég megválasztott képviselők és szenáto­
rok testületét a foglalkozási ágak szerint cso­
portosítjuk : Képviselő van 281. Ezek közül 
86 hivatalnok, 49 földbirtokos és földműves, 
37 szerkesztő, 21 tanár és tanító, 17 ügyvéd 
és jegyző, 13 pap, 16 kereskedő és iparos, 
15 munkás és 27 különböző foglalkozású 
egyén. A szonátus 136 tagból áll. Ezek közül 
14 kereskedő, 12 ügyvéd és jegyző, 10 pap, 
5 szerkesztő. 16 tanár és tanító, 34 hiva­
talnok, 26 földbirtokos és földműves, 4 
munkás és 15 különböző foglalkozású egyén.

— A magyar középiskolák uj terve. 
A tanügyi közöket élénken foglalkoztatja az 
az uj tanterv, melyet dr. Pintér Jenő buda­
pesti tankerületi főigazgató dolgozott ki a 
magyar középiskolák számára. Az uj tanterv 
a kilenc osztályos gimnázium és reáliskola 
mellet foglal állást, oly módon hogy az osz­
tály csoportosítása nem jelent hátrányt a 
tanulók számára, mert a tehetségessebb fiuk 
és leányok, akik betöltötték kilencedik élet­
évüket, már III. elemi osztály elvégzése után 
bejuthatnak a középiskolába.

— Az elsodort falu. Ezzel a címmel 
jelent meg most egy éve olyan regény, amely­
hez hasonló nincs a magyar irodalomban, 
de a külföldön is kevés fogható hozzá. Nincs 
a közelmúltnak olyan mozzanata és szerepet 
vivő embere, aki megörökítést nem nyerne 
benne. Oly sokoldalú, uj és merész ez a 
regény, a lángésznek olyan alkotása, hogy 
aki végigolvassa, páratlan lelki élményben 
van része. Nem diákoknak és nem fiatal 
leányoknak való, hanem az érett értelem 
nagy igazságokra és ritka szépségekre talál 
benne. Komoly olvasóra nézve nem tudunk 
elgondolni értékesebb alkotást. Ezt elismerte 
a közönség, mert fél év alatt második kia­
dása vált szükségessé s most már a husza­
dik ezer példány körül lorog közkézen A 
Tavasz 23. számában részletes ismertetés 
jelent meg róla.

— Az uj csehszlovák sajtótörvény. 
Az uj nemzetgyűlés elé terjesztendő javas­
latok között az uj sajtótörvény is szerepel. 
A javaslat legfontosabb ujitása az úgyne­
vezett objektív eljárás korlátozásában nyil­
vánul. Ezentúl az államügyésznek nem lesz 
módjában beszüntetni valamely hírlap meg 
jelenését a felelős szerkesztő elitélése nél 
kül. Ily eset csak felelős személy híján 
lesz lehotséges, pld. akkor, ha az illető 
személy külföldön tartózkodik. Továbbá az 
esküdtszék kizárólagos sajtóügyi felelőssé­
gét is korlátozza. Nevezetesen becsület­
sértési pörökben az esküdtszék csak akkor 
lesz illetékes, ha valamely törvényhozó 
testület, állami, vagy egyházi közeg, végül 
pedig valamely részvény társaság vezetőjé­
nek vagy tisztviselőjének megsértéséről 
van szó.
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újabb operettje, A pacsirta került színre Ez 
azok közül a darabok közül való, amelyek­
ből csak a színész csinál repertoir-darebot. 
Régi gondolat uj köntösben, zene a régi sab­
lon szerint. A szerepek jó kezekben voltak s 
a darab szép sikert aratott. Faludi, ez a sok­
oldalú színész játszotta Török Pál szerepét 
A fiíikus, körmönfont gondolkodású paraszt 
soha jobb személyesitöre nem talált, Buday 
Ilonka Juliska szerepében ekszcellált. Jókedvű, 
friss és üde mindig. Méltó partneve Asszonyt 
László, ki a duhaj parasztlegényt tőrülmot- 
szett eredetiséggel kreálta. Falus Zápolya 
festő szerepét vállalta; csupa érzés, csupa 
szenvedély; éneke és játéka kifogástalan 
Holdy Juci igazi szép hangú énekesnő volt. 
Oóth is helyesen fogta fel Báró Ferency 
szerepét. A kar jól működött s a zongora- 
kiséret elsőrangú, művészi reprodukció volt.

Vasárnap a Mágnás Miska, Bakonyi- 
Szirmai operett volt műsoron. A rendező 
érdeméül kell felhoznunk a szép kiállítást, 
a szin pompás berendez.ését. A hölgyek 
ragyogó toalettje csak fokozta a hatást A 
címszerepet a Miskát Faludi Kálmán ját­
szotta eredeti felfogással. Sokat tapsoltak neki 
és partnerének, Buday Ilonkának, ki Marcsa 
szerepét játszotta megkapóan bájos közvet­
lenséggel. A másik párt, Baracsot, Szűcs Laci 
és Rollát, Holdy Juci játszották. Szűcs szé­
pen csöngő, lírai tenorjai jól érvényesítette, 
Holdy erőteljes szopr; i.jával igazi szép 
duettben csengett össze; csupán azt kérd 
jük, mért szükséges azt a közönségnek 
tudni, hogy köztük valami hidegség áll fenn, 
mely ránehezedik minden játékukra, minden 
mozdulatukra. Somogyi elsőrangú alakítást 
produkált Korláth gróf szerepében Be a 
többiek is legkisebb szerepűket is elismerésre 
méltó rutinnal játszották. A közönség jól 
mulatott, csakhogy mozgásával zavarta a 
karmestert és a szereplőket

Hétfőn Hevesinek az első kereszténység 
korából vett tárgyú drámáját, a Császár és 
komédiást telt nézőtér előtt mutntla be a társu­
lat. Az előadás művészi rendezésben művész 
interpretálókra talált Pogány (Gcnesius) nagy 
kaliberű, istonadta tehetséggel megáldott jó 
szinész. Jó alakja, biztos fellépése, az ér 
zelmek minden skálája alkalmas hangja 
mindig biztositjá számara a sikert Szerepét 
nemcsak előadta, de művészi ihlettel meg is 
játszotta. Szécsi Bözsi Heléna színésznőt ját­
szotta megkapó közvetlenséggel. Hangja a 
szivekig talált. Plasztikusau szép és kitöré­
seiben is diskrét volt. Ungváty az indulatos 
Diokletiánt személyesítette Benne is nem 
mindennapi tehetség nyilatkozott meg Geszti 
Elza Valéria szerepét kr-: lla rutinnal. Kér­
jük, hogy vigyázzon az r betű kiejtésére. 
Vérbeli művész nyilatkozott meg Somogyiban 
(Crispus), kinek értelmes, higgadt előadását 
méltán állíthatjuk Pogány mellé. De vala­
mennyiről csak dicsérettel emlékezhetünk 
meg. Ennél jobb előadást maga a szerző 
sem kívánhatott. Nagystílű, mélyreható szén 
vedélyek intézik a jellemek sorsát, ezek 
alakítása művészgárdát igényel s ez a gárda 
pompásan megállotta helyét.

Kedden Lehár Ferone Cigányszcrelem 
című operettjét adták elő jó előadásban 
Holdy Juci frissen csendü'ö hangjával már 
egy maga is biztosította a sikert Buday 
Ilonka pedig tüzes játékával magával ragadta 
a közönséget. Méltó partnere volt Somogyi, 
ki sokszor megkacagtatta a közönséget 
Asszonyi László a főhős szerepében szép 
alakitást produkált s úgy kellemes férfias 
baritonjával, mint fesztelen játékával meg­
nyerte a közönség tetszését. Jók voltak még 
Fenyő Irma és Szűcs Laci.

Szerdán juu. 10.-án ismét egy Lehár 
operett, a Drőtostőt került színre jó és össze­
vágó előadásban. Buday Ilonka és Asszonyi 
a Zsuzska és Milos szerepében kiválóan szép 
alakitást nyújtottak. Törülmetszett két alak 
volt Somogyi és Faludi Günther és l’feffér- 
kom szerepében. Mici szerepét Fenyő Irma 
kreálta rutinnal, mig Jankót Szűcs Laci ját 
szötla elfogulatlan közvetlenséggel.

Csütörtökön a Tatárjárás, Kálmán-Bako- 
nyi operettjében gyönyörködött a közönség. 
Buday Ilonka (Mogyoróssy) szerepében ra- 

gyogtatta ügyes tehetségét. Holdy Juci (Riza) 
jatéka és éneko semmi kívánni valót sem 
hagyott fenn. Faludi Vallenstein bakahad­
nagy szerepét alakította jóízű humorral 
Asszonyi (Lörentey) kellemes baritonja fesz­
telen játéka, Somogyi (Lohonyai) karakterisz­
tikus előadása rászolgált az elismerésre. 
Helyes felfogással játszott Fenyő Irma 
(’l’reszkaj, Ungváry (Imrédy) a legellenszen­
vesebb szerepeket játsza, de nemcsak érté­
kessé, hanem rokonszenvessé is teszi komoly, 
értelmes játékával. Valamennyien hozzájárul­
tak az est sikeréhez.

Pénteken junius 18. án Sven Lángé, a 
híres dán Írónak Sámson és Delila cimü 
tragikomédiája került színre, melyet Pogány 
Béla konferált be. Szükséges is volt ez a 
konference, mert a magyar lelek nehezen 
tud beleilleszkedni abba a kedélyvilágba 
melyben a nagy dán iró szerepelteti hőseit. 
Már a rejtelmes északi köd nehezedik rá 
elejétől végig a darabra s aki nem ki..éri 
elemző figyelemmel, annak érthetetlenné, 
rejtélyessé válik s a megoldás igazságtalan­
nak tűnik fel. Pogány (Krumpack) tudásának 
legjavát adta Egyszerű, mégis minden izében 
művészi játéka a hallgatók szivének húrjait 
hozta rezgésbe. Szécsi Bözsi Dagniár szere­
pét kreálta művészlélekkel; azonban cseppet 
sem válik hátrányára, ha azt mondjuk, hogy 
e szerep nem neki vaió. Ungváry Mayer 
nagykereskedő szerepében szép sikert ara­
tott. Nem különben Hegyesy, Somogyi és 
Sármássy, Bence Sári pedig a szobaleány 
kis szerepét helyesen és értelmesen adta elő.

Tegnap a Kinaldő ment.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
192U. évi junius hó 18.-től — junius hó 20.-ig, 

Születő?.
Hármán Mária, leány Mária —Tábori József 

Stugel Margit, leány Margit Mária — Jakab János, 
Duchon Erzsébet, leány Erzsébet. — Bállá István, 
Petrák Mária, fiú Károly. — Frajka Károly, Bafo- 
nyecz Anna, leány Anna. — Erdős Ignácz Róth 
Berta, fiú Imre.

Házasság.
Gertler Fülöp, Szánya Erzsébet, izr.

Halálozás.
Surovec Mária 8 hó hevenybélhurut. — Mi 

hálka Ignácz G4 éves utóé elmeszesedés — Daru 
Józsefné Nemcsok Rozaiin 28 éves tüdőgümőkór. 
— Frajka Anna, 1 óra kora születés. — Özv. Bélik 
Józsefné, Juhász Julianna, 72 éves gyomorrák. — 
Jancsika Józsefné, Csavajecz Mária, 71 éves ütóér- 
elmeszesedés.

2544—1920. szám.
hirdetmény.

Az utóbbi időben egy te jesen indoko­
latlan és felháboritó szokás kapott lobra 
föképen a kereskedők sorában, t i. 100 ko­
ronás papírpénzeket do másértékü papírpén­
zeket sem akarnak a vásárló közönségtől 
elfogadni

Ezen eljárás oly rossz és káros kiha­
tással van a közre, hogy nem mulaszthatom 
cl a közönséget, figyelmeztetni arra, hogy a 
jövőben ilyen esetek elő ne forduljanak, mert 
konkrét esetekben elzárás büntetést is fogok 
alkalmazni.

Léva, 1920. évi junius hó 19 napján.
Lehotzky

rendőrkapitány.

sz APRÓ HIRDETÉSEK. =
*1 T'iilfTöTtoVfl+ minden jelzésül, szak 
** CgU^CXXU b szerűen javít Frasch Béla 
géplakatos, Simor u.

Hői divatszalon.
talataink alapján, női divatszalont rendez­
tünk be Minden angol és francia munkát 
elvállalunk. Vidéki megrendeléseket pontosan 
szállítunk „ELEGANTA" nős divat szalon 
Léva, S’échsnyl u. 8.

Meghízható, ’ g^SSS: 
nak, fizetéssel felveszek STEINER üveg- 
kereskedő.

TVTáfi fii él rl á <5 Értesítem mézvevöimet, 
JiYXviű VlaUílv. hogy saját méhésze­
temben tiszta akácméz kapható. Tatár 
István. Bottka utca 10.

Néhány száz méter aczél 
J/Á LUlXU ulI. drótkötél eladó Komp 
vagy Garamimalmokuak nagyon alkalmas, 
ára kilója 15 korona SEMMELROCK Garam 
szentkereszt — — — —

Zongorahangolls. szaksze­
rűen hangol javít, v#sz, elad. Szigeti Zvo 
len, állandó előjegyzés Léván Nyitrai és 
Tarsa könyvkereskedő cégnél — — —

Hói szabó műhely. érdemű 
közönség szives tudomására adom, hogy 
Murtonffy utca 21 szám alatt NŐI SZABÓ 
mülia yt nyitottam Kn;pp Mariska. — — 

Temnl/vnal? fel¥étetik jó házból 
4, (XXXUXUXXíXXk, való fiú. Kizárólag csak 

lévai lakos jelentkezzék. Schiick Gyula rőfös 
és divat áru üzletében. — — —

Alig hasmáit ffi,16! 

asztallal ezpézz varrógép használható könyü 
és nehéz munkára u m. szíjgyártó stb. mun­
kákra, jutányos áron eladó bővebbet. 
Welvart Henrik, Kaziuczi u. 1. szám első 
emelet. — — — -— —

régi bútorok eladók. Léva 
‘*WXX<áib Ladányi u cta 12.

Bútorozott 'szoba^TST 
nalra kerosletik Ajánlatot a kiadóba kérem. 

Ph 9 és l,onnykocs’ m°Kí XXd.Gb JlX-.uUUöX vételre kerestetik. 
Cint a kiadóhivatalban, — — —

Gabonazsákok. gabonazsákok és 
ke eköteliik, valamint vízmentes ponyvák 
állandóan kaphatók B .ryer Sál mon fiai 
ezég bizományi raktárában LÉVÁN. — —- 
TTámr ivAQRf Van szerencsém a tisz- üö/^X l.Uöá L. jelt közönség tudomására 
adui, hogy foiyó hó 19. én Piuc téren Jo- 
zsafess; házban nép konyhit nyitok Abo- 
nalt vendégeket is elveszek. RAICSÁNYI 
PÁLNE - - - -
GfijyAfif'iefif 14 évi gyakorlattal 3

AtbLwbkbáb nyolvet beszelő, azonnali 
alkalma ast ké^es elmegy kisegítőnek is.
— — Cim a kiadóban — —

le'1 fi rí A Lr nőmet rövidszörü telivér vizsla 
kölykök. Kan K 220, nőstény 

K ltO. ugyanott egy domitott rövidszörü 
német nőstény vizsla K 1200 HEYDRICH 
erdömester Zsoliz Bars megye. — —

TTfi e; Öntött és kovácsolt vasat vX vg V vesz a legmagasabb árban 
Szemére Ármi>i Léva. — — —

U] cseLdelhelyzo intézet! 
Lévan Sőller uica 10. szám alatt megnyílt. 
— - Özv KISIK IMRÉNÉ. — —

Üzlet átvétel.
Van szerencsém a t. vásárló közönség b. 
tudomására hozni, hogy Lévőn, Mártonfly 
u‘o.i 4. szám alatt U8TGÁB, ADOLF 
zsák, ponyva tís kötéláru üzletét átntleiU, 
melyet kibővítettem gazdasági és háztartási 
árukkal. — Raktáron tartok elsőrendű zsák, 
kötéláru minden fajtában, — valamint 

szíjgyártó ét kárpitos ^Kellékek 
köze, moBío ök e-< UosArAruk stb. — 
Befőzéshez spárg > nagy raktár, úgyszintén 
kéve kötél kapható. — — — —
Kérem a t vásárló közönség b pártfogását.

■ Tisztelettel

Kaiser Géza.
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a t. vásárló közön­
ség b. tudomására hozni, hogy 
Léván a Szepesi utca 1. sz. alatt 

(Preisich-félc ház)

cipő és börüzletet 
nyitotta m.

Raktáromon a legújabb és legjobb 
cipők, valamint bőráruk és összes 
Cipőkellékek a legjutányosabban kaphatók 
Kérem a t. vásárló közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
KOHN ADOLF.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
L. é vn, Ladányi-utca 26.

VBGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízmüveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket.
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát.
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

— Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben —

Kévekötél és Malomheveder 
kapható legolcsóbb árban 

Ungár Adolfnál 
NYITRA, Wilson u. 16. sz.

Külső és belső 
használatra egyaránt 
legjobbnak elismert 

Herkules sósöorszesz 
KAPHATÓ: 

KNAPP IGNÁCZ 
,.Fehér Kereszt" drogériájában 

----- Ué'vArj---------

Rol’nícka banka úc. spol. filiálka 
.... .. v Leviciach, 7 eleky-uica 5. ZZSZ— 

Földművelési bank r t. fiókja.
Elfogad betéteket könyvecskékre 3’5%-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad 
minden pénzbeli ügyben. — — — — —-----

A közismert László-féle

cipögyártmányok
egyedárusitása eredeti 
gyári árakon-----

Weisz Simon 
rövidáru fiziét óban

Léva, Petőfi utca 3. szám.
Ajánlok uradalmak részére 

bakancsot és munkáscipőket 
a legjobb anyagból.

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10.
Fénykép nagyitások 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medalion képeket 

Amateur felvételek kidolgozását válbilom.

Specialista gyermek felvételekben I
Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek!

jwi. _ _ _

Üzleti jelentés =====
WETZLER és KUGLERÉKTÖL.

Megérkezett az őrölt és kősó, mely jegy nélkül lesz kiszolgáltatva.
Sikerülvén egy régi csokoládé előjegyzésünket le- 
szállittatni, abban a szerencsés helyzetben vagyunk 
hogy Fischer-féle vagy Collini csokoládét 

200 grammot K 12-ért - 250 grammot K 15 ért tudunk szolgálni.
Fiecher cukorkák nagy választékban. — Tejfelsajt
Az összes zöldségfélék. — Asztalos enyv megérkezett. 

Feketebors, fahéj, szegfübors 20 % olcsóbb a régi árnál.

WETZLER és KUGLER
j fűszer és csemegekereskedők
^r-m Ul~T

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAűy RAKTÁRA 

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám: 33

Piactéren, négy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, 
Bácher-fóle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Szeperátorok ée vaj kap 01 ők.

-« Legjobb minőségű tikarmánykamrák elkészítése 
m felállítana jutányos árakban. -*«*■
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Közgyűlési meghívó.

A Lévai Kereskedelmi Bank R. T. részvényesei
az 1020. évi Julius hó 8-án d. u. 2 órakor
Léván az intézet helyiségében tartandó

XV. évi rendes közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 
vonatkozó intézkedés.

2 Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, az évi zárszámadás 
felülvizsgálása és a mérleg megállapítása. A felmentvény 
megadása.

3. Az igazgatóság javaslata a tiszta nyereség telhasználására.
a Léva, 1920. junius 15.

Az igazgatóság.

Kivonat >2 alapiubátyokból. Iá §. Szavazatképes részvényesnek csak 
azon részvényes tekintetik, kinek nevére az illető részvény legalább 80 nap­
pal a közgyűlés előtt szábályszeröea átíratott és ki részvényét a azelvény 
ívvel együtt a közgyűlést megelőző napon az intézetnél vevény mellett le­
tette. A zárszámadások a pénzintézet helyiségében naponként d. e. 9 —IS 
óra között megtekinthetők.

Tartozik. Mérleg számla 1919. december 31-én. Követei.

A pénztárért :
Halász Idpót

Pénztár — — — — —
Váltótárca — — — —
Jelzálog kölcsönök — —
Előleg értékpapírra — —
Értékpapírok — — — —
Értékpapírok liquid. különbőz. 
Adósok — — — — —
Pénzintézeti központi üzletrész 
Óvadék letét — — — —
Leltár — — — — — 
Értékpapír függő kamat —
Hátralékos kamat — — —

434980
670258
411848

9876 
2828479 
343445 

4075367
8000 

17000 
12150 
52102 
34117

66
75
38
95
90
10
34

85
45

Részvénytöke — — — —
Tartalékalap*)  — — —
Betét — — — — —
Hitelezők — — — —
Engedményezett jelzálog — 
Elfogadvány — — — —
Óvadék — — — — —
Fel nem vett osztalék — —
Átmeneti kamat — — —

Nyereség — — — —

1000000 
270210 

6106276 
1263036 

53623 
147000 
17000 
2750 
9146 

28583

92
47
74

50
64
11

8897627 38 ____ 8897627 38

A könyvelésért ;
Fodor Adolf

A.sb igazgatóság :
Weisz Benő 

igazgató.
Pollák Vilmos 

ig. *»g

Bándy Endre
ig. tag

Dr. Frlssner Gyula
tag

Dr.

>8
Fuohs János

ig. tag Bakabányán

Dr. Gergely Ffllöp

Engel Gyula
ig. tag
Dr. Szilárd Samu

ig. tag
Holuby Adolf

ig. tag Bakabanyán

Megvizsgáltuk és helyesnek
f elü g y e 1ö 

Sugár Mór
elnök

Kuohta Samu
elnök

*) Hadilcölcsőn árfolyam veszteségek fedezetére.

Frommer Ignác
ig. tag

Dr. Weisz Lipót 
ig tag

Králik
ig. tag Bakabányán

Kovátaik Samu
ig. t»g

Czlglan János
ig. tag Bakabényán

Pál

találtuk
bizottság : 
Weinberger Zslgmond Löwy Dlpót

Sztreoha Satun Welnolller Samu

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy a malom 
fiiamét Július hó elsején, 
újólag üzembe helyezem. -- 
— — Tisztelettel — — 

JÚLIA GŐZMALOM.

„Rex"
patent befőzö üvegek 
minden nagyságban kapható

VÁMOS MÓR 
üveg- és porcellán kereskedé­

sében, DÉVÁN

Ugyanott egy T A N O N CZ 
fölvétetik, aki a tót nyelvet 
bírja előnyben részesül. — —

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vas nagykereskedése 

Alapittatott 1881. LÉVA. Telefonszám: 14.

Állandóan friss ÍŰBzer- és osemegeáruk 11

Naponta friss liptói túró és csemegesajtok. — Angyal aajt, roquefort, 
garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassal ét prágai sonka. 
Amerikai élelmiszerek, rossboef, haché, pácolt nyelv, lazac, pisztráng para­
dicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona 
szardinia, göngyölt haring és egyéb csemege különlegességek. — — — 
Friss smlrna füge, svájci csokoládé, hollandi caoaá, valódi orosz tea, citrom, 
mandola, mazaola, mogyoró, akáczméz, málnaszörp, ezukrozott déli gyü­
mölcs, desaert ezukorkák és sütemények. — — — — — — —
Naponta friss ,8 L Ó R I A“ pörkölt kévé különlegességI — — —

MF*  Konyha- vetemény- virág és mezőgazdasági magvak I
Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pezsgők.

V asáruk éa htoxx'ylxa.felntBereléBi ozlkkek: 
Alaminlum, zománcz éa öntöttvas konyha­
edények, modern háztartási cikkek. — — — 
Rézmozsár, sárgaréz, habüst, amerikai husvágógépak, fűszer 
és mákőrlö, mandola éa dióörlö, gyorsforralók, kávé, teafőzők, 
tíaszürők, szén és villamos vasalók, konyhamérlegék, evőesz­
közök, Konyhakések. Erős és gyengeáramú villamossági sze­
relési anyagok, villamos csengők és huzalok, zseblámpák, 
elemek, karbid. gyertyák és lámpák, fényképészeti cikkek stb.

Nyitni óa Társa r. t könyvnyomdáj a Léván.


